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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





PŘÍMÁ ÚMĚRA – ODVOZENÍ ZÁVISLOSTÍ Z PRAKTICKÝCH PŘÍKLADŮ
Metodika: Pracovní list obsahuje 2 konkrétní příklady, kde žáci spolu s učitelem odvodí platné vztahy pro přímou úměrnost. Tématicky jsou zadání záměrně představena na praktických příkladech, které si žáci mohou velmi dobře a jednoduše představit nebo je zažít v běžném životě. Oba příklady jsou řešeny společně, pomalu a důkladně, neboť pro pochopení dané problematiky a pro řešení obtížnějších příkladů na úměrnosti jsou právě tyto základní úvahy rozhodující a nezbytné.    
Příklad č.1:

Stroj na výrobu kostiček lega vyrábí každou minutu 50 kostiček. 

Kolik kostiček vyrobí stroj za 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 minut?

Vyjádři, co na čem závisí: ……………………………………………………………………………………….
Sestav tabulku, ze které vyčteš, kolik kostiček je vyrobeno.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Za 3 minuty se vyrobí …………….. kostiček.


Za 9 minut se vyrobí ……………….. kostiček.

Kolikrát se zvětšil počet minut? ………………

Kolikrát se zvětšilo množství kostiček? …………….
Za 6 minut se vyrobí ……………... kostiček.

Za 3 minuty se vyrobí ……………….. kostiček.

Kolikrát se zmenšil počet minut? ………………

Kolikrát se zmenšilo množství kostiček? …………….
Za 1 minutu se vyrobí …………... kostiček.

Za 5 minut se vyrobí ….…………….. kostiček.

Kolikrát se zvětšil počet minut? ………………

Kolikrát se zvětšilo množství kostiček? …………….

Kolikrát se zvětšil počet minut, tolikrát se ……………………… počet vyrobených kostiček.
Kolikrát se zmenšil počet minut, tolikrát se ……………………   počet vyrobených kostiček.
Závěr: Jaká tvrzení tedy platí pro přímou úměru?

……………………………………………………….…………………………………………………………
Příklad č.2
Jeden párek v rohlíku stojí 15 Kč.

Kolik korun bude stát 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 párků v rohlíku?

Vyjádři, co na čem závisí: ……………………………………………………………………………………….
Sestav tabulku, ze které dobře vyčteš cenu párků v rohlíku.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Petra zaplatila za 4 párky ……….. Kč.

Honza zaplatil za 8 párků ……….... Kč.

Petra si koupila …………………………… a zaplatila ………..……………………… než Honza.
Petra zaplatila za 9 párků ……….. Kč.

Honza zaplatil za 3 párky ……….... Kč.

Petra si koupila …………………………… a zaplatila ………..……………………… než Honza.
Petra zaplatila za 1 párek ……….. Kč.

Honza zaplatil za 10 párků ……….... Kč.

Petra si koupila …………………………… a zaplatila ………..……………………… než Honza.
Kolikrát se zvětšil počet párků v rohlíku, tolikrát se ……………………… cena párků v rohlíku.

Kolikrát se zmenšil počet párků v rohlíku, tolikrát se ……………………… cena párků v rohlíku.
Závěr: Nezbývá, než na závěr zopakovat, jaké tvrzení tedy platí pro přímou úměru?

………………………………….………………………………………………………………………..
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